

# 兩電明年1月減電費

## 中電減2.6% 港燈減2.2%

【香港商報訊】記者萬家成報道：兩間電力公司明年1月將下調淨電費，升斗市民受惠。環境及生態局與兩電昨午舉行2026年電費調整記者會宣布好消息，中電明年1月的淨電費為每度電140.6仙，較今年1月下降2.6%；港燈明年1月則按年減2.2%，淨電費為每度電163.3仙。

### 冀減輕弱勢社群及中小企壓力

中電總裁羅嘉進表示，明白市民對電價的關注，期望今次減價可以紓緩市民的生活開支和中小企的營運成本。明年1月平均基本電價會上調3.2仙至每度電101.2仙。燃料調整費方面，隨着國際燃料價格於今年進一步緩和，燃料調整費將會下調6.9仙至每度電3.9仙。

港燈董事總經理鄭祖瀛表示，由於燃料價格目前相對平穩，所以明年1月的燃料調整費較今年1月會減少8.7仙，而為確保電力系統的可靠性、設施的韌性和應對氣候變化的能力，明年的基本電費需要上調5仙。

環境生態局局長謝展寰表示，政府對電費調整嚴格把關，預計電費調整後，以一個月用275度電計算，每月電費減少10元。謝展寰又稱，政府一直努力按照管制協議嚴格把關，只是接納在香港實際需求下絕對有必要的資本項目建議，目的是將電費盡



環境及生態局局長謝展寰（中）、香港電燈有限公司董事總經理鄭祖瀛（右二）和中華電力有限公司總裁羅嘉進（左二）昨日主持聯合記者會，公布兩間電力公司2026年的電費調整。

政府新聞處

量壓縮。

### 中電及港燈向基層派消費券

謝展寰續說，政府會要求兩電繼續動用社區節約能源基金來提供補助，盡量減低電費對弱勢社群及中小企業的影響。他表示，雖然明年1月的平均淨電費會有輕微下調，但從環保角度，政府鼓勵市民建立綠色生活習慣，以及選用能源效益高的產品，進

一步減少電費支出。

中電前日公布，將透過中電社區節能基金撥款2億7000萬元，明年推出多項社區支援計劃，全方位推動社會節能減碳、支援弱勢社群。

港燈亦於前日公布，明年將撥款超過8000萬元加強「智借用電服務」，包括繼續向有需要家庭派發現金券、資助樓宇改善能源效益、支援弱勢家庭添置節能電器，並於蒲台島試用可再生能源。

## 多個團體繼續呼籲踴躍投票

【香港商報訊】記者萬家成報道：

立法會換屆選舉相關活動進行得如火如荼，再有多個團

體全力呼籲選民於12月7日踴躍投票。昨日，政府主辦的立法會「愛國者同心治港」選舉論壇，繼續有功能組別不同界別的候選人進行辯論，現場充滿選舉氣氛。

### 友好協進會：展現良性競爭新氣象

香港友好協進會昨日發表聲明，指當前第八屆立法會選舉工作正依法高效推進，特區政府和社會各界積極舉辦多場選舉活動，候選人認真投入、努力爭取選民支持，選舉氣氛濃厚熱烈，展現出良性競爭新氣象。正如2021年《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書所述，新選舉制度是按照「一國兩制」方針和基本法，符合香港實際、具有香港特色



香港立法會功能界別工程界選舉論壇在荔枝角政府合署舉行。參選人包括霍偉棟、卜國明。 中通社

### 廠商會：穩定是工商界發展的基石

香港中華廠商聯合會（廠商會）會長盧金榮亦指，白皮書全面回顧香港民主發展歷程，明確指出本地民主制度並非殖民遺產，而是在回歸祖國後，依據憲法和基本法框架，由中央政府主導設計、逐步完善的成果。他強調，現行制度為香港帶來穩定與可預期的政治環境，是工商界發展的基石，更是維繫經濟繁榮與社會穩定的關鍵保障。作為代表香港工商界的重要組織，廠商會呼籲全體會員及廣大市民，積極踴躍投票。

### 積金局：鼓勵職員及家屬踴躍投票

此外，積金局日前亦呼籲強積金業界踴躍投票，積金局及積金易平台有限公司亦鼓勵全體職員和他們的家人踴躍投票。財政司司長陳茂波、積金局主

席劉麥嘉軒、財經事務及庫務局常任秘書長（財經事務）甄美薇、積金局行政總監鄭恩賜、一衆董事局成員及積金局管理層當日一同進行宣傳。

### 再辦兩場功能組別選舉論壇

另一方面，立法會「愛國者同心治港」選舉論壇昨日迎來多場辯論。昨早，工程界候選人港大工程學院副院長霍偉棟，以及土木工程處前處長卜國明，展開同場辯論，二人在介紹政綱時，都認為要加強北部都會區的發展。

至下午，建築、測量、都市規劃及園境（建測園界）展開另一場論壇，候選人包括香港建築師學會會長劉文君及香港測量師學會上任會長林家輝。二人分別關注簡化申請流程及拓展就業市場等議題。

昨天香港福建社團聯會亦舉行閩籍選委與選委界別候選人見面會，邀請50位選委界別候選人參加，現場氣氛熱烈。

## 警國安處拘68歲翁涉煽動他人不投票

【香港商報訊】記者區天海報道：警方國安處人員在去年9月開始，在網上發現一個可疑社交帳戶，在社交平台持續發放煽動意圖的言論，包括煽動他人對特區政府、司法機構和執法部門的仇恨和藐視，近日更發布煽動市民在立法會換屆選舉時不投票或投白票，經調查後至昨日拘捕一名男子。

警方國安處警司陳安銘表示，近日發現該可疑社交帳戶煽動市民在立法會換屆選舉時不投票或投白票，國安處人員經深入調查後鎖定一名68歲本地男

子，相信是社交帳戶的管有人，昨日將其拘捕，涉嫌「作出具煽動意圖的作為」及違反《選舉（舞弊及非法行為）條例》，行動中檢取多部數碼裝置。該名男子仍被警方扣查，調查行動仍然繼續，不排除會有進一步的拘捕行動。

警方重申，發布具煽動意圖文字和煽惑他人在選舉期間不投票或投無效票屬嚴重罪行，就着煽動意圖罪一經定罪，最高刑罰為監禁7年，而與選舉相關的罪行，一經定罪，最高刑罰為監禁3年和罰款20萬元。

# 「冷資源」變「熱經濟」 山西朔州廣武國際滑雪場升級迎客

朔風飛雪迎遠客，廣武盛景待知音。11月16日，「走進山西·滑在廣武——朔州文旅暨廣武國際滑雪場2025-2026雪季渠道推廣會」在山西省朔州市山陰縣舉辦。逾300位旅行社及相關行業嘉賓與朔州文旅領域相關領導齊聚一堂，以冰雪為紐帶，以合作為核心，共謀朔州冬季旅遊發展新路徑，讓冰雪實現「冷資源」向「熱經濟」的高效轉化。

朔州市文旅局副局長管學峰在推介中介紹了朔州豐富的冬季文旅資源。他說，近年來，朔州不斷深化文旅康養產業供給側結構性改革，持續激發大眾文化和旅遊消費潛力，積極構建文旅融合「大格局」，全力推動文旅事業高質量發展。他誠摯邀請海內外遊客走進朔州，領略深厚的歷史文化，暢享冰雪運動的樂趣。

山陰縣宣傳部部長霍秉明在推介該縣豐富的冰雪資源時表示，全縣將冰雪經濟作為培育新質生產力的重要增長點，積極推動冰雪運動、冰雪旅遊等全產業鏈發展，着力構建「冰雪+文旅+體育」融合發展的特色產業集群，為高質量發展注入新動能。他熱切期待與各界深化合作、攜手共贏，共同書寫冰雪經濟嶄新篇章。

推介會現場，廣武國際滑雪場還發布了多項惠民特惠政策。為滿足不同群體的滑雪需求，雪場在本雪季重點推進硬件設施與遊客服務的雙重提升。雪道建設方面，新增平緩練習道以降低新手入門難度，優化專

業雪道坡度與長度以提升資深玩家體驗，同時開闢家庭專屬區域並設置多樣雪地娛樂項目，讓親子家庭盡情享受冰雪互動的樂趣。

在遊客服務方面，2025-2026雪季期間，雪場優化入園動線，升級遊客中心功能，引入山西首家迪士尼主題館及十餘家國際知名雪具品牌；增設萌寵樂園、VIP休息包房，酒店新增LOFT房型與親子間，全面保障遊客的舒適體驗。餐飲區域也拓展至百餘種南北方特色美食，充分滿足多樣化的口味需求。

為進一步提升遊客出行便利度，廣武國際滑雪場已與多地旅行社達成合作，推動「滑雪+行程」一體化服務落地。旅行社針對不同客群設計了多樣化線路：既有「2天1夜滑雪專線」滿足短期休閒需求，也有「冰雪+朔州文化遊」組合線路，串聯當地特色景點，讓遊客在盡享滑雪樂趣的同時，深度體驗朔州的風土人情，輕鬆實現「拎包即遊」。

對於計劃前往山西體驗冰雪樂趣的香港遊客，廣武國際滑雪場董事長劉志林給出了出行攻略。他建議，港人可從香港國際機場搭乘航班直飛太原武宿國際機場。抵達太原武宿國際機場後，有兩種方式前往廣武國際滑雪場：一是通過滑雪場合作旅行社提前預訂專屬專車接駁服務可直達雪場；二是乘坐機場大巴前往太原南站，轉乘高鐵或動車至朔州東站或山陰南站，再由雪場安排專車接送至雪場。

楊亮



山西朔州廣武國際滑雪場升級迎客。

古埃及文明大展明開幕  
展出250件文物瑰寶



嘉賓們參加「古埃及文明大展」開幕儀式。

【香港商報訊】記者唐信恒報道：香港故宮文化博物館的特別展覽「古埃及文明大展—埃及博物館珍藏」將於明日起開放公眾參觀，展期至2026年8月31日。據悉，今次展覽匯聚250件來自7間埃及重要博物館和薩卡拉考古遺址的瑰寶，呈現近5000年古埃及文明發展歷程，並探索埃及的政治、文化藝術、生活和宗教信仰。

西九文化區管理局董事局主席陳智思昨天在開幕典禮致辭時表示，展覽體現香港致力於促進國際文化交流和鼓勵全球對話的堅定承諾。他又指，博物館至今已接待超過350萬名旅客，有力地印證香港故宮文化博物館日益增長的文化影響力與持久的公眾吸引力。

中國銀行（香港）有限公司副總裁陳文指，為體現支持特區政府推動盛事經濟，中銀香港很榮幸能資助香港故宮文化博物館舉辦今次展覽。他又指，展覽充分展現香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，中銀香港期望繼續與各界夥伴攜手合作，進一步鞏固香港與一帶一路國家的文化紐帶，凝聚人心，推動國際文化合作。

### 港歷來規模最大古埃及文物展

埃及旅遊和文物部副部長Yomna El-Bahar認為，埃及的文化遺產是源自歷史深處的軟實力，將埃及與世界各國緊密相連。她表示，展覽旨在強調文化並非孤島，而是人類交流的星群，期盼各位在參觀展覽時，都能收穫難忘而豐富的體驗。

據了解，「古埃及文明大展—埃及博物館珍藏」分為「法老的國度」、「圖坦卡門的世界」、「薩卡拉的秘密」和「古埃及與世界」4個單元，這次展覽是香港歷來規模最大、內容最全面、展期最長的古埃及文明珍藏展覽，更是埃及方首次向香港直接借出當地的珍貴館藏和新出土的考古發現。

## 創科署推先導計劃 助新型工業化發展

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：創新科技署昨日在「創新及科技基金」的「新型工業化支援計劃」下，推出「製造及生產線『升』級支援計劃」，並優化現行「新型工業加速計劃」，以進一步推動香港的新型工業化發展。

在「先導計劃」下，政府會以1（政府）：2（公司）的配對比例，向每家在港營運生產線的合資格企業提供最高25萬港元資助，協助企業訂立智能生產策略，以及為現有生產線引進先進技術。資助範圍涵蓋相關的顧問、設備購置、智能整合現行生產線，以及培訓及建設費用。

此外，「加速計劃」的申請門檻亦會下調，項目總成本最低要求會由3億港元調低至1.5億港元，其中企業須投入不少於1億港元資金，而1（政府）：2（企業）的配對比例不變。另外，創科署亦會為獲批「加速計劃」的企業提供1（政府）：1（企業）的配對資助，以聘用最多10名設立或營運智能生產設施所需的技術人員。